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İstanbul, 04.04.2020 

DUYURU 469 

 

Konu: 31.03.2020 tarihli geçici vergi hesaplamalarında kullanılacak değerleme kurları ve 

muhtasar ve prim hizmet beyannamesine geçiş tarihinin ertelenmesi hk. 

 

1. 31.03.2020 Tarihli Değerlemelerde Yararlanılacak Kurlar 

 

31.03.2020 Tarihi itibariyle geçici vergi uygulamasında dövizli alacak ve borçların 

değerlemesinde yasa gereği dönemin son günü yayımlanan alış kurları esas alınmaktadır. Buna göre 

31.03.2020 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan döviz kurları aşağıdadır. 

 

 

Not: Efektif alış kurları mükelleflerin nakit yabancı paraları için, döviz alış kurları ise nakit 

olmayan yabancı paraları için uygulanır. Banka hesaplarının da alacak niteliği göstermeleri sebebiyle, 

döviz alış kuru ile değerlendirilmesi uygun olur. 
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2. Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi Uygulamasına Geçiş Tarihi (Önceden 

Uygulamaya Başlayan İller Hariç) Ertelendi 

 

4.4.2020 Tarih ve 31089 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Muhtasar ve Prim Hizmet 

Beyannamesi Genel Tebliği (Sıra No: 1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:8) ile 

Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi Genel Tebliği (Sıra No:1)’nin “Yürürlük” başlıklı 15 inci 

maddesinin birinci fıkrasının (ç) bendinde yer alan 1.3.2020 tarihi 1.7.2020 olarak değiştirilmiştir. 

Bilindiği üzere Kırşehir ilindeki mükellef/işverenler tarafından 1.6.2017 tarihinden, Amasya, 

Bartın ve Çankırı illerindeki mükellef/işverenler tarafından 1.1.2018 tarihinden itibaren kullanılmakta 

olan muhtasar ve prim hizmet beyanname uygulamasına 1.1.2020 tarihinden itibaren Bursa, Eskişehir 

ve Konya illeri merkez ve ilçelerinde bulunan mükellef/işverenler de dahil edilmişti (Bakınız 

DUYURU 462). Yapılan tebliğ değişikliği ile tüm Türkiye’ deki uygulamaya 1/7/2020 tarihi 

itibarıyla başlanılacaktır. 

 

 

Durum bilgilerinize sunulur. 

   Saygı ile, 

                                                                                             ERİŞ BAĞIMSIZ DENETİM  

VE YMM A.Ş. 
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